

Знамя Труда

Кировская районная газета

Труда

16+



Издаётся с 19 мая 1931 года

№№73-74 (12262-12263) 24 июня 2016 года, пятница

22 июня - День памяти и скорби

«Не знали люди, что под Брестом идут жестокие бои»

Июнь. Светило солнце ярко,
А в роще пели соловьи.
Не знали люди, что под Брестом
Идут жестокие бои.

Вдруг громкий голос Левитана
Озвучил страшные слова.
И небо сразу потемнело,
Ведь это началась война.

Мужчины шли в военкоматы,
В слезах их жёны провожали.
А за машинами, резвясь,
Мальчишки с криками бежали.

О, сколько смерти, разрушений
Стерпела русская душа.
Но не стоять ей на коленях.
Победа ей предрешена!

Т. ТИХОНОВА, учитель
Фоминичской школы.



Акция «Свеча памяти» на пл. Победы.

22 июня исполнилась 75-я годовщина начала Великой Отечественной войны. Кировчане встретили этот памятный день достойно.

Ночью по улицам города Кирова прошло шествие. Его участники двигались навстречу друг другу по двум маршрутам: от АО «Кировская керамика» и ДК «Юбилейный». Они встретились на площади Победы. Жители Кирова, среди которых присутствовало много молодёжи, собрались здесь, чтобы вспомнить страшные события 1941 года, когда Германия вероломно напала на нашу Родину. Некоторые участники акции даже принесли с собой портреты воевавших родных. В преддроссветный час с призывом помнить свою историю к собравшимся обратились глава кировской районной администрации Игорь Феденков и управляющий Песоченской епархией владыка Максимилиан. В память о павших в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками воинах и мирном населении у Вечного огня были зажжены свечи.

Утром на главном воинском мемориале состоялся районный митинг, посвящённый Дню памяти и скорби. Традиционно в нём приняли участие представители органов власти, предприятий и организаций, а также образовательных учреждений. К могиле Неизвестного солдата и стар и млад нёс траурные венки и цветы.

Стоит отметить, что памятные мероприятия в честь одной из самых печальных дат в истории нашей страны - начала Великой Отечественной войны - проходили во всех сельских поселениях муниципалитета. Однако особое внимание всего района 22 июня было приковано к СП «Деревня Малая Песочня», где местная администрация в траурно-торжественной обстановке провела перезахоронение останков 11 солдат, погибших в здешних местах во время боевых действий 1942-1943 годов. Их подняли поисковики под руководством Виктора Михайловича Ефимочкина. Героев похоронили со всеми почестями. Заупокойную литию о павших воинах отслужило духовенство Песоченской епархии.

Прах защитников Отечества придали земле на кладбище села Покров, в котором в преддверии праздника Великой Победы была восстановлена историческая справедливость - возвращена память о позабытых воинских захоронениях. Напомню, что с 1943 года и на протяжении всей своей жизни за ними ухаживали две пожилые женщины, сёстры Большаковы. Возвращение могил в реестр памятных



Возложение цветов на митинге на пл. Победы.

мест произошло при непосредственном участии Кировской районной газеты «Знамя труда». «Районка» подала идею проведения велопробега, прошедшего накануне 9 Мая до Покрова и завершившегося торжественным открытием благоустроенных захоронений.

Вскоре эта история получила продолжение. Поисковый отряд «Русь» Управления МВД России по Калужской области, в состав которого входят действующие сотрудники УМВД и ветераны органов внутренних дел, произвел вскрытие могил на кладбище в Покрове. Работали поисковики 2 дня. В результате они обнаружили останки 6 бойцов Красной Армии. Как рассказал командир отряда «Русь» Константин Голубев, предположительно это были сапёры. Сделанное предположение подтвердилось в ходе дальнейшей архивной работы. К огромному счастью, удалось установить и имена трёх погибших воинов. Защищая Малопесоченский край, погибли Фёдор Иванович Елисеев (красноармеец, 1913 год рождения, Горьковская область), Шика Абрамович Лекарь (младший сержант, Казахстан), Файзула Сингатуллович Сингатуллин (ефрейтор, Башкортостан).

-Найденные останки мы перезахоронили там же. Согласно актам поисковых работ братское захоронение в селе Покров сельского поселения «Деревня Малая Песочня» теперь будет официально числиться в реестре памятников, - сообщила Константин Викторович.

И вот сюда еще перезахоронили бойцов. Это место отныне можно называть воинским кладбищем. Сельская администрация намерена продолжать работу по увековечению памяти солдат, павших на территории Малопесоченского поселения. По имеющимся данным поисковиков здесь сложили голову более 380 человек. Принято решение в случае обнаружения останков воинов все последующие переахоронения производить в Покрове.

В благоустройстве захоронения на кладбище в Покрове помог директор ООО «Кировтеплознегр», депутат Сельской Думы сельского поселения «Деревня Малая Песочня» Дмитрий Абраменков. Его стараниями установлена памятная стела и ограда, причём, как и обещал Дмитрий Владимирович, к её изготовлению работники предприятия подошли творчески. Она оформлена звёздами, выкрашенными в красный цвет.

Кроме того, 22 июня ознаменовался для СП открытием памятника воинам-землякам, участвовавшим в Великой Отечественной войне. Он появился перед административным зданием. «В нашем поселении нет ни одной семьи, в которой не было бы своего фронтовика, - сказал глава сельской администрации Валерий Сычёв на открытии памятного знака. - Всего из нашего поселения призвали на фронт около тысячи солдат. К сожалению, домой не вернулось более 500.

(Окончание на 2 стр.)

2 стр.

Потенциал
области

3 стр.

Главная тема;
Страницы истории

4 стр.

Наша молодёжь

5 стр.

На страже
порядка;
Фома МЕТЬЁЛКИН

6-7 стр.

Программа ТВ;
Погода;
Безопасность

8 стр.

В конце номера:
афиша, объявления,
реклама;
Народные новости

*Потенциал области***Александр Авдеев и «Экономика впечатлений»****Заместитель губернатора рассказал о туристическом потенциале области.****В Золотом кольце России**

Нынешние непростые времена требуют постоянного поиска новых перспективных ниш в экономике региона. А кто ищет, тот всегда найдёт: одним из таких приоритетов был определён въездной туризм. С недавнего времени это новое направление экономического прорыва курирует заместитель губернатора Калужской области Александр Авдеев.

Несмотря на то, что туризм в силу традиции входит в гуманитарный блок, а не в экономический, профessionальному экономисту Авдееву предстоит превратить его в стимул для развития малого бизнеса, источник новых рабочих мест и инвестиций.

У Калужской области в этом отношении неплохие перспективы. Прекрасная природа среднерусской возвышенности, отсутствие грязных производств и близость к Москве делает наш регион привлекательным для развития всех видов туризма - от паломнического до событийного. Да и сами калужане составляют весьма солидную целевую аудиторию для туристической инфраструктуры области.

С апреля этого года Калуга включена в семейство туристических маршрутов, в которых сохранились уникальные памятники истории и культуры - Золотое кольцо России. Поэтому работа идёт по всем направлениям: это и развитие транспортной инфраструктуры, и реконструкция памятников архитектуры, и внедрение разработанных маршрутов в туроператорские сети, и повышение уровня их сервиса.

Центры притяжения

Одним из драйверов развития отрасли власти решили выбрать наиболее активное её направление - событийный туризм. В регионе уже создано несколько крупных площадок для проведения мероприятий

международного уровня.

В этом плане главным украшением области считается этнографический парк-музей в Боровском районе «Этномир». Этот крупнейший объект туризма может одновременно вместить до 20 тысяч человек.

От него старается не отставать Никола-Ленивец. Изначально созданный как посёлок вольных художников, оставивших шумные города ради возможности творить на природе, теперь это крупнейший ландшафтный парк Европы и полигон для смелых архитектурных экспериментов.

Большую тройку главных площадок для фестивалей входит также Центр культуры и туризма «Высокие Берега» в Ферзиковском районе, способный вместить до 10 тысяч человек.

По словам Александра Авдеева, помимо ставших уже традиционными событийных мероприятий, в этом году стартуют новые проекты: это фестивали «Краски Угры» в Юхновском районе и «Калужский пленэр» в Боровском.

Для фанатов и не только

У нас в области проводятся мероприятия, на которые съезжаются увлечённые люди со всей страны, - замечает Александр Авдеев.

-Так, буквально на днях у нас прошли мероприятия в Полотняном Заводе, посвященные дню рождения Пушкина. А начиналось все в советские времена с пушкинских чтений, на которые собирались поклонники творчества великого поэта.

Мы это место понемногу восстанавливаем: уже реставрировали главную усадьбу Гончаровых, флигель и каретный двор, привели в порядок парк.

По словам Авдеева, это благодарная инвестиция: из года в год в Полотняный Завод приезжает всё больше людей. Соответственно, и

организаторы стараются сделать мероприятие каждый раз всё более насыщенным.

В Козельске недавно прошло ещё одно интересное событие: чемпионат по пилотажу на поршневых самолётах на месте дислокации французской эскадрильи «Нормандия-Неман». На него съехались пилоты-любители со всей России. Мероприятие проходит несколько лет подряд и уже становится туристическим брендом Козельского района.

Фермеры - для туристов

Не всем нравятся шумные туровики. Кому-то, наоборот, хочется отдохнуть от людей на лоне природы. Эту нишу активно осваивают калужские фермеры, предоставляющие для отдыхающих гостевые дома со всей сопутствующей коммунальной инфраструктурой.

По словам Александра Авдеева, в регионе создано порядка 600 объектов, где можно остановиться на рыбалку или просто отдохнуть на природе с ночёвкой. В этом плане основные клиенты - москвичи, стремящиеся выбраться из мегаполиса на природу хотя бы на пару дней.

Число предпринимателей, занимающихся агротуризмом, ежегодно растёт и уже перевалило за полторы сотни. Связано это, в том числе, и с мерами государственной поддержки: за последние пять лет 77 фермеров получили субсидии на общую сумму более 15 млн. рублей.

Наиболее активно этот вид туристического сервиса развивается в Боровском, Юхновском, Тарусском и Дзержинском районах. С прошлого года предприниматели, предоставляющие такие услуги, объединились в Ассоциацию сельского и агротуризма Калужской области.

Со всеми местами для туризма в Калужской области можно ознакомиться на сайте министерства культуры и туризма <http://visit-kaluga.ru>

Планы

Для того чтобы наиболее эффективно координировать все туристические потоки и представлять информацию о возможностях отдыха в области в этом году, в Гостином Дворе планируется открытие visit-центра.

Не забыли калужане и о своём звании колыбели космонавтики. Областные власти выступили с инициативой создания федерального маршрута «Россия - родина космонавтики». Тут будет не только посещение музея космонавтики, но и действующих предприятий «Роскосмоса». Проект уже одобрен в Министерстве культуры РФ.

Города Боровск и Таруса борются за включение в Ассоциацию ма-



лых туристских городов России, что обещает дать дополнительный приток туристов.

Однако всё же главное, - по мнению Александра Авдеева, - это так привлекать гостей, чтобы им хотелось приехать ещё. Чтобы они, приехав на одно мероприятие, получали «все 33 удовольствия»: и где детей развлечь, и машину оставить, и перекусить, и много-много чего. Работа эта очень большая, и мы находимся только в начале пути.

Лето-2016: туристические мероприятия**11-14 июля, Юхнов: фестиваль «Бессонница»****22-24 июля, Никола-Ленивец: «Архстояние»**

Международный фестиваль ландшафтных объектов ежегодно собирает на своих площадках тысячи туристов и участников с разных стран. Тема этого года называется «Убежище». Парк представит новые объекты - убежища не ради физического сохранения, но «ради сохранения эмоциональной чистоты и покоя, для возможности продолжать жизнь».

19-21 августа, Жуковский район: «Воиново поле»

10-й юбилейный фестиваль собирает клубы исторической реконструкции, воссоздающие эпоху раннего средневековья, этнографические и фольклорные коллективы, ремесленников и мастеров из городов России и зарубежья.

«Воиново поле» - полное погружение в историю Древней Руси. Организация жизни на фестивале построена по принципу «живой истории», где каждый реконструируемый предмет, действие, событие доступно для изучения.

Валерий ПАНТЕЛЕЕВ.

22 июня - День памяти и скорби**«Не знали люди, что под Брестом идут жестокие бои»**

Перезахоронение на кладбище в с. Покров.



Открытие памятного знака землякам СП «Деревня Малая Песочня», участвовавшим в Великой Отечественной войне.

(Окончание, начало на 1 стр.)

Сегодня в СП проводится работа по установлению всех земляков, не вернувшихся с войны. Только в Покрове нами установлено 50 фамилий воевавших жителей. Мы раньше не знали о них. Наша сегодняшняя задача - на героических примерах подвигов своих земляков донести до молодёжи то, какой ценой была завоёвана Великая Победа».

Своё отношение к произошедшему в поселении значимым событиям выразили почётные гости. Глава администрации Кировского района Игорь Феденков поблагодарил сельского коллегу Валерия Сычёва за активность в сохранении памяти о войне и патриотическом воспитании подрастающего поколения. «Валерий Владимирович недавно занимает должность и уже столько сделал!», - заметил Игорь Николаевич и поблагодарил главу администрации поселения за труд на благо жителей.

Об уроках истории, которые мы должны вынести, вспоминая День памяти и скорби, говорил высокопреосвященнейший власт-

дыка Максимилиан. «Мы должны быть благодарны всем, кто отдал свою жизнь, чтобы выиграть смертельную схватку с беспощадным врагом», - подчеркнул архиепископ.

Мне особенно приятно видеть на мероприятии юных жителей поселения, - признался начальник Государственной инспекции безопасности дорожного движения Калужской области, полковник полиции Алексей Холопов. По мнению Алексея Александровича, очень важно, чтобы молодые люди видели, как взрослые чтят память о павших.

Оксана БАРКОВА. Фото Михаила ЧУПРИНИНА.

Поздравляем!**Награды от министерства**

Кировская районная газета «Знамя труда» продолжает принимать поздравления с 85-летним юбилеем.

С 85-летием «районку» поздравил министр внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области Олег Калугин. Олег Анатольевич вручил коллективу награды.

За достигнутые успехи в работе, высокое профессиональное мастерство и в связи с юбилейной датой Почётной грамотой был награждён главный редактор газеты Михаил ЧУПРИНИН.

За образцовое выполнение заданий, выразившиеся в эффективной работе и в связи с 85 годовщиной выхода газеты Благодарственные письма были вручены корреспонденту Ольге МАЛЬЦЕВОЙ и корректору Ниине Феликсовне ПОНОМАРЕВОЙ.

В Министерстве труда и социальной защиты населения Калужской области открыта Доска почёта. От Кировского района на неё занесена заместитель директора Центра занятости населения Кировского района Светлана Михайловна АГЕЕВА.

Главная тема

Издана уникальная книга «Мужество не измеряется годами»

Законодательное Собрание Калужской области продолжает поддерживать инициативы по изданию литературы, направленной на сохранение памяти о Великой Отечественной войне и патриотическое воспитание подрастающего поколения. Так, при содействии областного парламента вышла в свет уникальная книга калужского краеведа Натальи Гущиной «Мужество не измеряется годами». Она посвящена боевым и трудовым подвигам калужской молодёжи в период борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

По неутешительной статистике, на фронте погибло 50 процентов мужчин 1924 года рождения и не менее 30 процентов 1925 года. Стоит напомнить, что на Калужской земле боевые действия велись почти 2 года. На её защиту встали все - от мала до велика, в том числе школьники и комсомольцы, которые также по мере своих сил приближали светлый День Победы. Многим из них во время войны вручали медали, и только в 1945-м - паспорта. Именно об этих молодых людях, со школьной скамьи шагнувших в бессмертие, повествует представленная книжная новинка.

Презентация издания проходила в Калужской областной научной библиотеке им. В.Г. Белинского. В мероприятии приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, председатель Законодательного Собрания Николай Любимов, представители Государственного архива новейшей истории Калужской области, студенты, кадеты, СМИ.

Присутствующих приветствовал председатель Калужского городского Совета ветеранов войны и труда Александр Унтилов, инициатор издания книги. «В годы Великой Отечественной войны воевать ушли в общей сложности около 50 тысяч калужских юношей и девушек, из них свыше 10 тысяч комсомольцев», - отметил Александр Яковлевич в своём приветствии. Изучение самоотверженной борьбы молодых патриотов имеет большое просветительское и воспитательное значение. Мы очень благодарны губернатору области Анатолию Артамонову и председателю Законодательного Собрания Николаю Любимову, которые оценили важность данного издания и оказали поддержку

его появлению». Почётный гражданин города Калуги сообщил, что книга будет передана во все учебные заведения региона и библиотеки. Она станет хорошим подспорьем в изучении молодёжью истории родного края.

Во вступительном слове к книге глава региона написал: «Мы гордимся нашими молодыми земляками, партизанами и подпольщиками, храбро защищавшими родную землю. Большинство из них награждены боевыми орденами и медалями, часто посмертно. Уверен, что память о подвиге юных защитников Родины всегда будет неиссякаемым источником нравственной силы, созидающей энергии и высокой ответственности за будущее для новых поколений».

Спикер областного парламента Николай Любимов на страницах издания назвал эту книгу «документом личных историй стойкости, отваги и мужества, огромной любви к Отчизне». А обращаясь к участникам презентации, Николай Викторович подчеркнул, что она особенно ценна для подрастающего поколения как пример самоотверженного служения Родине. «Надеюсь у тех, кто будет читать книгу, возникнет повод задуматься, если, не дай Боже, война, смог бы я тоже, подобно сверстникам, собрав волю в кулак, пойти на встречу смерти во имя спасения своих родных и своей страны», - сказал Николай Любимов.

Председатель Заксобрания также поблагодарил городской Совет ветеранов за инициативность. «Совместно с вами у нас вышла уже 10-я книга. Все они значимы, интересны и поучительны. Депутаты регионального парламента готовы и дальше оказывать содействие в издании

книг патриотической направленности, - заверил Н. Любимов. - Наша святая обязанность - помнить события Великой Отечественной войны и увековечивать память о защитниках Отечества», - заключил он.

Подробнее о книге «Мужество не измеряется годами» рассказала её автор и составитель Наталья Гущина, из-под пера которой вышло не одно издание по военной истории Калужского края. В новой книге Натальи Викторовны нет художественного вымысла. Она основана исключительно на архивных документах и материалах, на воспоминаниях очевидцев, дневниковых записях и письмах. Главы издания повествуют о молодых патриотах, участвовавших в молодёжных подпольных группах и партизанских отрядах, о подпольщиках и разведчиках, о «сынах» и «дочерях» полков, о малолетних тружениках тыла, о пионерах, о Героях Советского Союза, удостоенных этого звания в возрасте до 19 лет, и об боязь Европейского Движения Сопротивления.

В ходе изучения архивов выяснилось много неизвестных ранее фактов. Например, удалось обогатить сведения, касающиеся боевой деятельности Думиничской молодёжной подпольной группы. Кроме того, в результате комплексной архивной работы обнаружилась история неизвестного паренька из Перемышльского района Саши Сивагова, укрывшего от врагов будущего Героя Советского Союза Владимира Сапрыкина.

К сожалению, современная молодёжь не понимает, что двигало теми юношами и девушками, страстно желавшими быть сильными, честными, достойными отцов и дедов, полезными



Слева направо: с книгой знакомятся А. Унтилов и Н. Любимов.

своей стране. Поэтому одной из причин издания этой книги явилось желание донести до молодых людей сведения о подвигах, совершившихся их ровесниками в годы Великой Отечественной войны, - поделилась Наталья Гущина. - Написание книги шло тяжело, причём не столько из-за обработки огромного количества материалов, сколько с психологической точки зрения. Прочитанные письма, воспоминания и другие документы, связанные с судьбами юных защитников Родины, проходили сквозь сердце.

Пользуясь возможностью, Наталья Викторовна поблагодарила всех, кто оказал информационную помощь авторскому и редакторскому коллективу. Особую благодарность калужский краевед выразила главному редактору Кировской районной газеты «Знамя труда», фотографу Михаилу Чупринину. Благодаря предоставленным им фотоснимкам редакция смогла опубликовать отдельную главу по мемориалам, установленным на местах казней мирных жителей.

«Нужно отдать должное Законодательному Собранию и краеведческому сообществу Калужской области, занимающим активную гражданскую позицию

На презентации побывала Оксана БАРКОВА. Фото автора.

в деле приобщения нашей молодёжи к патриотизму, - прокомментировал Михаил Владимирович. Он присутствовал на презентации книги и получил экземпляр издания в подарок.

Также на мероприятии состоялось награждение активных участников подготовки книги. Церемонию провёл депутат Городской Думы города Калуги Евгений Иванович Сергеев. Он вручил Благодарственные письма главы городского самоуправления областного центра Андрею Прохоровскому, Веру Агаповой, Наталье Зиновкиной и коллективу Калужской областной научной библиотеки им. В.Г.Белинского.

Вместе с автором Натальей Гущиной лично мне тоже хочется верить в то, что, прочитав книгу «Мужество не измеряется годами», книгу о судьбах детей и подростков «роковых сороковых» или ознакомившись хотя бы с отдельными её главами, представители современного молодого поколения не будут даже в шутку вскидывать руку в нацистском приветствии, прикуривать от Вечного огня, осквернять памятники павшим и кататься на скuterах по благоустроенной территории мемориалов.

потери в войне.

Но затем пришел к власти Н. С. Хрущев, взявший курс на «возвращение к ленинским нормам», то есть к радикальной, до экстремизма политике ранних большевиков. Надо понимать, что одной из этих норм стали и вновь легализованные в 1955 году аборты (как и новые гонения на Церковь, и многое другое). В результате только лишь за годы правления «верного ленинца» аборты было убито свыше 45 млн. младенцев.

Максимум был достигнут в 1964 году - 5 463 400 абортов по официальным данным. В дальнейшем их число постепенно снижалось, но вплоть до 1990 года включительно в России ежегодно совершалось более 4 млн. прерываний беременности. Однако это уже другая, совсем не юбилейная тема.

В. СОСКОВЕЦ.

Страницы истории

Юбилей оболганного постановления

Восемьдесят лет назад, 27 июня 1936 года, в СССР были ограничены аборты. Но до сих пор эта важная мера не получила справедливой оценки.

До этого Россия почти 16 лет была единственной в мире страной, где аборты были полностью легализованы - согласно вышедшему в 1920 году постановлению Народного комиссариата здравоохранения и Народного комиссариата юстиции РСФСР. Правда, в этом документе новая большевистская власть выражала уверенность, что в результате «укрепления социалистического строя», повышения уровня жизни, агитации против аборта, охраны материнства и младенчества это явление постепенно исчезнет. Но произошло прямо противоположное. Количество аборта сразу же начало неудержимо расти - в 20-е годы в городах,

а с начала 30-х и в сельской местности. Это обстоятельство, усугубленное последствиями сверхнапряженной индустриализации и коллективизации, включая голод 1932-33 годов, вызвало резкое снижение рождаемости в стране.

В таких условиях и было принято постановление ЦИК и СНК СССР 1936 года. Стоит напомнить, что оно не сводилось к простому «запрету аборта», как о нем обычно пишут. Полное его название - «О запрещении аборта, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многосемейным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, уси-

лении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах». Вместе с тем и сами аборты не запрещались полностью, но разрешались исключительно в тех случаях, когда продолжение беременности представляло угрозу жизни или грозило тяжелым ущербом здоровью беременной женщины, а равно при наличии тяжелых заболеваний родителей, и только в обстановке больниц и родильных домов».

К сожалению, надо признать, что к настоящему времени нашим «прогрессивным» публицистам удалось сформировать полностью отрицательную оценку данного постановле-

ния. При любом его упоминании в любых СМИ, вплоть до официальных, бездумно и автоматически воспроизводятся одни и те же чисто пропагандистские формулировки. Если верить им, то постановление лишь буквально на какой-то момент способствовало некоторому повышению рождаемости, зато сразу начались всякие ужасы: «неудержимый рост криминальных абортоў, производимых невежественными людьми в антисанитарных условиях», «большое число осложнений», «повышенная смертность», «множество женщин становились бесплодными», «подпольные аборты стали важной сферой теневой экономики», и, конечно же, власть получила «еще один мощный рычаг управления

частной жизнью граждан, являвший собой один из основополагающих элементов тоталитарного режима».

И все это утверждается абсолютно голословно, без малейших обоснований, без каких бы то ни было цифр и ссылок - и тем не менее повторяется раз за разом.

Между тем сразу после принятия постановления число рождений детей начало резко расти, и рост этот был прерван только войной. Так, например, число родившихся в Москве детей увеличилось с 70 тысяч в 1935 году до 136 тысяч в 1937 году. Благодаря запрету на аборты численность населения СССР после Великой Отечественной войны была полностью восстановлена за 10 лет, несмотря на колоссальные

24 июня - Выпускной бал

Дорогие выпускники!
уважаемые педагоги и родители!

В июньские дни по добре традиции в школах проходят выпускные балы. Этот праздник - долгожданное, радостное и всегда немного грустное событие в жизни выпускников, их родителей, педагогов. Остались позади десять лет учебы в школе. Этот ответственный этап жизни позволил вам получить аттестат о среднем образовании. Теперь в жизни вам все больше придется опираться на свои собственные силы. И в этом вам помогут те знания, которые старались дать ваши учителя. Наступает время надежд, открытий, неуемной энергии, честолюбивых планов и их реализации. Именно вы в скором будущем возьмете на себя всю ответственность за судьбу родного края.

Экономика страны в настоящее время находится в состоянии подъема, и нам очень нужны молодые, талантливые и думающие специалисты, поэтому, выбирая свой жизненный путь, помните, что от вашего выбора напрямую зависит судьба России.

Поздравляя вас с праздником, желаем каждому выпускнику здоровья, творческого труда, упорства в достижении цели. Пусть каждый из вас станет мастером своего дела и прекрасным человеком.

Удачи вам и успехов!

Т.Д. КОЖАН, глава муниципального района.
И.Н. ФЕДЕНКОВ, глава Кировской районной администрации.

Дорогие выпускники!

Сегодня вы, прощаясь со школьной жизнью, вступаете на новую, неизведанную дорогу и открываете дверь в большой мир с массой возможностей.

Мы уверены, что знания, полученные в школе, окажутся востребованными, а ваша целеустремленность к самосовершенствованию помогут вам стать достойными уважения людьми. Пусть та дорога, которую вы выберете, приведет вас к успеху!

Г.В. КРОПАЧЕВ, секретарь МО партии «Единая Россия».

27 июня - День молодёжи

Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с праздником, устремлённым в будущее - Днем молодежи России!

Наша молодежь уверенно заявляет о себе во всех сферах жизни - экономике и бизнесе, образовании и науке, культуре и спорте. Достойно представляет Калужскую область на спортивных соревнованиях, конкурсах и фестивалях. Мы гордимся вашими победами!

Наш регион дает талантливым и целеустремленным хорошие перспективы для реализации самых смелых идей и планов - строятся инновационные предприятия, на заводах традиционной экономики создаются современные рабочие места, модернизируются учреждения здравоохранения и социальной сферы.

Желаю вам смелых идей, настойчивости в достижении поставленных целей и прекрасного настроения! С праздником!

А.А. АВДЕЕВ, заместитель губернатора Калужской области.

Уважаемые юноши и девушки!

Примите искренние поздравления с праздником - Днём молодёжи! В юном возрасте людям свойственно желание добиваться успехов в учёбе, работе и спорте, определять свой жизненный путь. Продолжая лучшие традиции старших поколений, молодые кировчане с энтузиазмом участвуют в жизни города, стремясь внести в неё свои индивидуальные черты, проявить себя в различных сферах.

Очень важно, чтобы каждый из вас чувствовал свою причастность к судьбе города. От вашей гражданской позиции зависит будущее благополучие.

От всей души желаем молодым жителям Кирова и Кировского района оптимизма, бодрости духа и уверенности в себе! Будьте сильными и здоровыми, смело идите к намеченнейшей цели! И пусть ощущение молодости живёт в вашей душе независимо от возраста.

Т.Д. КОЖАН, глава муниципального района.
И.Н. ФЕДЕНКОВ, глава Кировской районной администрации.

Уважаемые кировчане!

Местное отделение партии «Единая Россия» поздравляет вас с Днем молодежи! Этот праздник стал символом новых свершений, светлых помыслов, духовного и интеллектуального роста нашего молодого поколения. От позиции, настроя, энтузиазма молодежи зависит сегодняшняя жизнь города и страны в целом и будущее нашего российского государства. Успехов вам, прекрасные юноши и девушки, во всех ваших добрых и новых свершениях, в реализации смелых идей и надежд!

Г.В. КРОПАЧЕВ, секретарь МО партии «Единая Россия».

Фестиваль работающей молодёжи
Российскому кино посвящается!

В Кирове на базе Киноконцертного зала состоялся традиционный фестиваль работающей молодёжи «Мой труд - наш успех!». В нём приняли участие 5 команд: «Тополь «Woman» (детский сад №5 «Тополёк»), «Триумф» (сборная школ №4, №5 и Шайковской школы №2), «Суперкард» (школа №8), «РОНО: решительные-обаятельные-необыкновенно очаровательные» (сборная отдела образования, администрации и Дома детского творчества), «Ирония судьбы» (детский сад №1 «Сказка»). В Год кино жизнерадостные, талантливые, увлечённые своими профессиями люди в творческой форме рассказали зрителям о шедеврах отечественного кинематографа и всеобщей любви к нему россиян.

Участников приветствовала заведующая отделом образования Ольга Лукьянова. Ольга Александровна выразила им искреннюю благодарность за то, что они проявили активность и решили показать кировчанам своё творчество. Также она пожелала командам удачи.

- Я уверена, что все сидящие сегодня в зрительном зале получат огромное удовольствие от фестиваля. Ведь команды ответственно готовились, долго разрабатывали сценарии и, судя по горящим вечерами окнам в учреждениях, до поздна репетировали, - отметила О. Лукьянова.

Участие в фестивале проходило в формате представления целостных программ. По условиям они должны быть многоязыковыми, объединенными оригинальным сценарием и соответствовать заявленной теме. Приветствовалось сочетание всех видов творчества: художественное слово, академическое, эстрадное, народное пение, фольклор, цирковые, акробатические номера, хореография, игра на инструментах. На воплощение творческой композиции о российском кино отводилось 20 минут.

Время прошло, и на сцене появилась самая женственная команда. Она из детского сада №5 «Тополёк». Воспитатели сразу признались, тема российского кино близка им по духу, ведь каждая девушка мечтает стать актрисой. Их мечта в этот день осуществилась. Они примерили на себя образы знаменитых киногероинь. Например, Наталья Городецкая, совсем как Тся из кинофильма «Девчата», будучи истинной патриоткой своей страны, заявила: «Что нам какие-то санкции, нас и здесь неплохо корят». Как известно, чтобы сняться в кино, нужно пройти кастинг. И блестательные «ТопольВуменши» устроили просмотр претенденток для киносъёмок современного российского блокбастера. Предлагалась роль любимой женщины нового супергероя России. Каждая участница кино-проб постаралась на съёмочной площадке показать себя во всей красе. А победила та, которой принадлежала фраза: «Даже если весь мир будет против моего мужчины, я все равно буду тихо стоять за его спиной и молча подавать ему патроны».

Поздравляя земляков с Годом кино, команда «Триумф» сняла в режиме онлайн юмористический фильм «Три сестры». Кроме ожившей на глазах публики картины, сборная



школ №4, №5 и Шайковской школы №2 запомнилась критическими шутками. Они касались ужасного состояния дорог в микрорайоне Жилино и зарплат учителей. По песенному завершению педагогов, её для отдачи кредитов, взятых на покупку «холодильника, компьютера, сканера, принтера и фотика», не хватает. Цитата: «Потому что цены быстро скачут, педагоги горькоплачут. Стимулирования нету, скоро я пойду по свету».

С пожеланием российскому кинематографу процветать команда «Суперкард» организовала торжественную церемонию вручения отечественной премии «Золотая кинолента». Она была учреждена художественным советом дошкольных возрастных групп школы №8. Награждение происходило по нескользким номинациям. Номинанты в собственном актёрском исполнении демонстрировались на экране. Итак, по версии «Суперкарда» в номинации «Лучший танец» победу одержал вальс из мелодрамы «Мой ласковый и нежный зверь». Его искренне и нежно исполнили Елена Гришина и Сергей Коротков, вызвав волну аллодисментов. Кстати, танцоры посвятили свою победу родителям. В номинации «Лучшее преображение» лидирует комедия «Служебный роман». Признание заработала репетиция женственной походки «от бедра» и «с грацией пантеры перед прыжком». Её достоверно, даже с киновыми интонациями, сыграли Елена Сидорова (Людмила Прокофьевна) и Наталья Селивестрова (секретарша Вера). Этую победу самодеятельные актёры посвятили дружному

и сплочённому коллективу дошкольного учреждения. В номинации «Лучшая песня» худсовет отдал предпочтение «Смуглянке», звучащей в кинофильме «В бой идут одни старики». Тут же раздались всеми узнаваемые строки: «Как-то летом на рассвете заглянул в соседний сад...». Свою песенную победу эскадрилья дошкольного образования под руководством «маэстро» посвятила великой и непобедимой стране - России.

Оправдала своё название команда «РОНО». Её участники действительно были решительные, обаятельные и необыкновенно очаровательные. Посмотрели бы вы на артистичного специалиста районной администрации Дмитрия Антипова. Он легко, с улыбкой на лице перевоплотился в сказочного персонажа Емелю и заставил пойманную в проруби Шуку исполнить его желание: «насладиться фильмами, эмоциями сильными, зрительным эффектом и ролью, и сюжетом». Над воплощением щучьего веления с большой фантазией потрудились все члены сборной «РОНО», в которую также вошли работники отдела образования и Дома детского творчества. Они оживили сценки из популярных гайдайских комедий: «Бриллиантовая рука», «Наваждение», лидера советского кинопроката 1972 года - «Джентльменов удачи», кинофильма «Карнавал». Возник волшебный мир с песнями на фоне синего моря («Саша, ты помнишь наши встречи»), многосерийный фильм «Ликвидация» и танцами («В ту степь», музыкальная комедия «Свадьба в Малиновке»), порадовавшими не только Емелю, но зрителей.

Мечта любой женщи-

ны, чтобы мужчины совершили ради них благородные поступки. Но по иронии судьбы, порой, происходит совсем наоборот. Пример этому - история, поведанная командой детского сада №1 «Сказка». Так вот, вообразите: Кавказ, товарищ Саахов идет делать предложение Нине и вместо прекрасной комсомолки, спортсменки и просто красавицы встречает мягко сказать не совсем то, что ожидал увидеть. Потеряв дар речи, горячих пошёл на попятную. Но тут такое началось! «Украй, женись!» - наставила атлетического сложения невеста, успевшая побывать в Комсомоле. И добилась-таки своего! Джибит согласился!

Время пролетело незаметно, и фестиваль подошёл к своему логическому завершению - подведению итогов. Своими впечатлениями от увиденного и услышанного поделилась председатель жюри, директор Централизованной библиотечной системы Татьяна Матюшина. Она поздравила всех с праздником, потому что такое творчество - это праздник!

Татьяна Владленовна от всего сердца поблагодарила участников за прекрасное настроение, искромётный юмор и объявила результаты. 3 место заняла команда «Суперкард», 2-е - «Ирония судьбы», а 1-е - «РОНО»! Команды получили заслуженные награды. Грамоты в специальных номинациях заслужили Александр Понятой («РОНО») как самый оригинальный; Максим Павлюк («Триумф») как самый артистичный; Дмитрий Антипов («РОНО») как обладатель симпатий жюри.

Оксана БАРКОВА.
Фото автора.

Туризм

Школьный турслёт: 240 лет Калужской губернии



По сложившейся традиции, в лесном массиве Иночка состоялся туристский слёт школьников. К сведению, он проходит в Кировском районе уже в 54-й раз. В нём приняли участие все общеобразовательные учреждения, чего не наблюдалось уже давно.

На торжественном открытии организаторы турслёта отметили его некоторые особенности. Во-первых, проведение слётов школьных туристов с этого года включено в программу районной спартакиады учащихся школ. Стало быть, результаты участия пойдут в зачёт спартакиадного первенства. А во-вторых, нынешний выезд любителей активного отдыха на природе посвящался юбилею Калужской губернии, которой исполнилось 240 лет.

С приветственным словом на торжественной линейке выступил глава Кировской районной администрации Игорь Феденков, приехавший посмотреть, как на свежем воздухе устроились команды. Игорь Николаевич порадовался массовости участников туристского слёта. Он также поблагодарил школы за проявленную активность и пожелал им представителям интересно провести время.

В ознаменование проведения 54-го туристского слёта на флагштоке взмыл вверх флаг Российской Федерации. Право поднять его было предоставлено капитану команды школы №7, прошлогоднему победителю.

Дав старт 2-дневным испытаниям туристов, глава отправился познакомиться с участниками. И. Феденков увидел, что все старались обустроить свои бивуаки как можно комфортнее и творчески подошли к их оформлению. Так, команда «Пламя» школы №2 разместилась на багатырской поляне, которую назвала заставой. Гостей здешние обитатели встречали красочной эмблемой со стихами:

*Кто здесь в лагере живёт,
Вместе с солнцем встаёт?
Кто готов тотчас идти,
Испытанья все пройти?
Это - «Пламя» - наш ответ!
Нашей дружбы яркий свет.*

Каждый уголок этой стоянки выполнял строго обозначенные функции. Вот, например, столовая. Об этом сообщала табличка со стихотворной надписью:

*Подкрепиться пришел час,
Стол накрыт уже у нас,
Бутерброды, суп и карша -
Животы держитесь наши!*

Ещё имелось место для хранения живой водицы, которая «поможет проснуться, взбодриться и освежиться». Отдельно в

«боярских закромах» продукты лежали, самый ценный и вкусный клад: «в прохладе прекрасно всё сохранится, чтоб в котелке потом свариться». Сор в бору, фантики и пакеты учащиеся школы №2 не разбрасывали, а аккуратно складывали, помня об участии в экопроекте по разделению сбору отходов.

В бивуаке команды школы №7 Игорь Николаевич встретил самого юного участника слёта, дочку учителя физической культуры Дашу Харитонову. Ребёнок сообщил любопытному дяде, что ему 4 года и что он собирается оставаться в лесу с ночёвкой. Глава поинтересовался, готовы ли школьники отстоять свой титул чемпионов? Ребята рассказали ему, что готовились ко всем испытаниям и, конечно, постарались достойно показать себя.

У нас грандиозная задумка по конкурсу «Визитная карточка», - поделилась педагог Людмила Александровна Верюгина. - Так как 2016 год объявлен Го-

Оксана БАРКОВА. Фото Михаила ЧУПРИНИНА.

Итоги турслёта подводились по трем группам участников. В первой группе победил Кировский лицей (на фото), во второй - Воскресенская школа, в третьей - школа №4.

На страже порядка

Собака - друг человека и его помощник в борьбе с преступностью



В. Иванов и его служебная собака Дина.

21 июня отмечался День кинолога. Справка. «Использовать собак для службы в розыске в России начали с 1906 года, когда легендарная собака по кличке Треф раскрыла за свою службу 1,5 тыс. преступлений. Первое кинологическое подразделение, на базе которого потом появилась школа дрессировщиков МВД, было создано 21 июня 1909 года, что послужило исходной точкой для празднования Дня кинологических подразделений МВД России».

Все знают, что собака - друг человека. Однако собака ещё и его помощник. Без собак не обойтись в такой сфере деятельности человека, как кинология.

Такая служба есть и в структуре МВД. Собаки помогают раскрывать преступления, они также задействованы в патрульно-розыскной работе.

Перед началом работы собаки проходят обучение, после которого они сдают настоящий экзамен. Один из самых сложных тестов - кошачий. Собака должна научиться не реагировать на кошку! А помогают собакам освоить все специальные навыки их хозяева - кинологи.

О. БАЛАБАНОВА, специалист по связям с общественностью и СМИ МО МВД России «Кировский».

Фома МЕТЕЛКИН

Ударим «Ура» по «Оле»!

Очень жаль, что в большой стране
Никому нет дела до «Оле-оле»...



Лето. В разгаре Чемпионат Европы по футболу. Каждое утро, по вечерам смотрим матчи, собираемся во дворе и обсуждаем увиденное. Мы не остаемся в стороне и всегда готовы дать самые компетентные советы и рекомендации тренеру любой сборной по составу и тактике, футболистам посоветуем, где купить новый прицел, что поесть, чтобы лучше бегать и попадать по воротам, судей, как обычно, отправляем на «мыло».

Одного, мы, старые болельщики, некоторые еще помнят ЦДКА, не можем понять, что означает «Оле» в устах наших молодых приемников. Этими словами даже начинается песня о достижениях в спорте, где звучит «Оле-оле, Россия вперед!».

Почему-то этот клич начинает попурри из наших любимых советских песен, который часто звучит и у нас в городе. Мы все время гадаем, кто или что такое этот «Оле-оле». Кто-то высказал смелую мысль, что это победные крики викингов, которым славяне под громкое «Ура» наваляли в средние века. Если это так, то возникает вопрос, почему мы поддерживаем свои команды этим чуждым кличом? Нет, что-то, наверное, не так.

Как всегда все разъяснил Петрович, заслуженный учитель истории и обществоведения. Он дал научное объяснение из интернета: «Отечественные спортивные фанаты наверняка подслушали его на международных играх у иностранных, а именно, испанских болельщиков. Испанское восклицание «Ol»

выражает радость, возбуждение и удовольствие.

Интересно другое: задолго до того, как развилось движение футбольных фанатов, более ста лет назад в русском языке уже существовало слово «оле»! и означало абсолютно противоположные эмоции, нежели испанский омоним. «О, ах! Увы!» - вот что оно означало в церковном языке, откуда перешло и в мирской. «Оле мне, грешному, что я только там вытерпел! Оле и вам, ближние мои, братия мои, искренние и другие, за срамоту мою и унижение, которые я перенес от сего кущего нечестивца!» (Н. Лесков). Впрочем, ударение в этом слове падает на первую букву: оле, а поэтому говорить о его родстве с испанским словом вряд ли целесообразно. <http://newslab.ru/article/393024>

Умно, но непонятно. Мы обратились к молодому поколению за разъяснениями, но оно не смогло дать ответ и в большинстве своем согласилось с нами, что «Ура» роднее и сильнее. Они даже спели для нас песни, заменив «Оле» на «Ура», на наш общий взгляд звучало здорово. «Ура-ура, Россия, вперед!». Интересно, кому выгодна замена и кто стоит за этим? Исходя из старого значения русского «Оле-Увы», Михеич, бывший оппозиционер, любитель петиций, предложил написать обращение в Олимпийский Комитет России и в Госдуму с призывом запретить болельщикам употреблять это слово. В момент напряженных соревнований у человека просыпается генетическая память времён, спортсмен напрягает все силы, а с трибун «Увы-увы-увы». Мы поддержали-действительно, пока мы будем подбадривать наших футболистов «Увы-увы-увы», они так и будут играть, поэтому лучше грязем громкое «Ура-ура-ура!».

Понедельник, 27

НИКА-ТВ

14.30, 19.30, 23.30 Новости
14.50, 05.15 "Даша Васильева. Любительница частного сыска" 16+
15.35 "Две стороны одной Аньи" 16+
16.20 Вспомнили все 12+
16.35 Моя Третьяковка 12+
17.00 Родной образ 12+
18.00 Точка зрения 12+
18.15 Культурная Среда 16+
18.30 Наша марка 12+
18.45 Российская летопись 0+
19.00 "Планета "Семья" 12+
20.00, 01.30 Главное 16+
21.15 Вне зоны 16+
22.00 "СОБЛАЗН" 16+
22.50 Область футбола 6+
23.05 "Частная история" 12+
00.00 "Новый русский роман" 16+
00.50 "Когда зовёт сердце" 16+
02.45 "Ларго Винч: заговор в Бирме" 16+
04.30 Доброго здоровья! 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 18.00, 03.00 Новости
09.20 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" 12+
10.55, 03.05 "Модный притвор".
12.15 "Пусть говорят" 16+
13.25 "Таблетка" 16+
13.55, 15.15 "Время показает" 16+
16.00, 03.40 "Мужское/Женское" 16+
17.00 "Наедине со всеми" 16+
18.50 ЧЕ по футболу- 2016 г.
18.50 ЧЕ по футболу- 2016 г.
18.50 ЧЕ по футболу- 2016 г.
21.00 "Время".
21.35 "ПРАКТИКА".
23.35 Ночные новости.
23.50 "Познер" 16+
00.50 "Смертельная охота".
РОССИЯ 1
05.00, 09.15 "Утро России" 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
17.50, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.35, 14.30, 19.35 "Местное время".
11.55 "Тайны следствия".
12.15 "Город новостей".
12.35 "ПРАВЕДЧИЦЫ".
13.35 "Место встречи".
14.00 "Постскриптум" 16+
14.50 "В центре событий" 16+
15.35 "Битва с папарацци" 16+
15.40 "Городское собрание" 12+
17.30 "Город новостей".
17.40 "РАЗВЕДЧИЦЫ".
20.00 "Право голоса" 16+
21.45 "Петровка, 38".
22.30 "Крест большой политики" 16+
23.05 "Без обмана" 16+
00.30 "КРУТОЙ".
02.20 "Формула любви".
04.05 "Леонид Броневый".

В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам.

23.55 "Обменяйтесь кольцами".
01.55 "Честный детектив".
02.50 "Неотложка".
03.35 "Правда о Николае Гасенко" 12+
04.25 "Комната смеха" 12+
ТВ-ЦЕНТР
06.00 "Настроение".
08.00 "Первый троллейбус".
09.40 "СТРАХ ВЫСОТЫ".
11.30, 19.40, 00.00 "События".
11.50 "Постскриптум" 16+
12.55 "В центре событий" 16+
13.55 "Битва с папарацци" 16+
14.50 "Городское собрание" 12+
17.30 "Город новостей".
17.40 "РАЗВЕДЧИЦЫ".
20.00 "Право голоса" 16+
21.45 "Петровка, 38".
22.30 "Крест большой политики" 16+
23.05 "ПРАВЕДЧИЦЫ".
КУЛЬТУРА
07.00 Канал "Европлюс".
10.00, 23.30 Новости культуры.
10.15 "Спокойной ночи, маляши!"
11.00 "Документальный проект" 16+
11.15 "Спокойной ночи, маляши!"
12.00 "Исторические путешествия Ивана Толстого".
12.30 "Маленькие секреты большого конкурса".
13.00 "Званный ужин" 16+
13.30 "Место встречи".
14.00 "ПРАВЕДЧИЦЫ".
14.30 "Крест большой политики" 16+
15.00 "Следствие ведут..." 16+
15.35 "ОПЕРГРУППА".
16.00 "Кинофестиваль".
16.30 "Место встречи".
17.00 "Следствие ведут..." 16+
17.30 "Место встречи".
18.00 "ПРАВЕДЧИЦЫ".
18.30 "Крест большой политики" 16+
19.00 "Истории ТЭФИ-2016г. 12+

05.10 "Диеты и политика".
НТВ
05.00 "СУПРУГИ".
06.00 "Новое утро".
09.00 "Зеркало для героя" 12+
10.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
10.20 "Москва. Три вокзала".
12.00 "Суд присяжных" 16+
13.20 "Презрительное происшествие. Обзор".
13.50 "Место встречи".
14.00 "ПРАВЕДЧИЦЫ".
14.30 "Крест большой политики" 16+
15.00 "Следствие ведут..." 16+
15.35 "ОПЕРГРУППА".
16.00 "Кинофестиваль".
16.30 "Место встречи".
17.00 "Следствие ведут..." 16+
17.30 "Место встречи".
18.00 "ПРАВЕДЧИЦЫ".
18.30 "Крест большой политики" 16+
19.00 "Истории ТЭФИ-2016г. 12+

11.15 "Объяснение в любви".
13.30 "Береста-Береста".
13.40 "Эрмитаж".
14.10, 22.40 "КУРСАНТЫ".
15.10 "Учебный год в Балетной школе Парижской национальной оперы".
15.20 "Москва. Три вокзала".
16.00 "Суд присяжных" 16+
17.00 "Михаил Кононов".
17.40, 23.50 "Конкурс. Пианисты".
18.25 "Азорские острова".
18.45 "Исторические путешествия Ивана Толстого".
19.15 "Спокойной ночи, маляши!"
19.45 "Главная роль".
20.05 "Острова".
20.45 "Тем временем".
21.30 "Маленькие секреты большого конкурса".
21.55 "Космос - путешествие в пространстве и времени".
23.45 "Худсовет".
00.35 "Павел Челищев".
01.30 "Про метрополитен".

02.40 "Антигу-Гватемала. Опасная красота".
REN-TV
05.00 "БОРДЖИА" 16+
06.00 "Вызов 02" 16+
06.15, 19.15 "Полезная ми- нутка" 12+
06.28, 19.28 "Завхоз погоды" 12+
06.30 "Кругоборот" 12+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 19.30, 23.00 "Новости" 16+
09.00 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+
11.00 "Документальный проект" 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112" 16+
13.00 "Званный ужин" 16+
14.00 "РАЗВЕДЧИЦЫ" 16+
17.00, 03.45 "Тайны Чапман" 16+
18.00, 01.45 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
МАТЧ ТВ
06.30 "Сердца чемпионов".
07.00, 09.00, 11.10, 13.15, 15.50, 17.55 Новости.
07.05, 13.20, 00.00 Все на Матч!
09.10 Смешанные единоборства 16+
11.15, 13.50, 15.55, 18.45, 02.00, 04.30 Футбол.
18.00, 21.00 Все на футбол!
21.45 "Безумный спорт с Александром Пушным" 12+
22.15 "Спортивный интерес".
23.15 "Хулиганы".
23.45 "Вся правда про...".
01.00 "Второе дыхание".
01.30 "Заклятые соперники".
04.00 "Первые леди".

Вторник, 28

НИКА-ТВ

06.00, 15.35 "Две стороны одной Аньи" 16+
06.50 Мультфильм
07.00 Легко
09.00, 20.00, 01.30 Главное 16+
10.15, 00.00 "НОВЫЙ РУССКИЙ РОМАН" 16+
11.10 Портрет 12+
11.40, 22.00 "СОБЛАЗН" 16+
12.30, 13.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
12.40 Предупреждение 12+
12.55 Актуальное интервью 12+
13.00, 23.05 "Частная история" 12+
13.40 Российская летопись 0+
13.55 Прогулки по Москве 6+
14.00 Азбука здоровья 16+
14.50, 05.15 "Даша Васильева. Любительница частного сыска" 16+
16.20 Вспомнили все 12+
16.35 О вкусной и здоровой пище 0+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

17.00 "Марсель Марсо" 12+
17.45 Крупным планом 12+
18.15 Истории спасения 16+
19.00 Большая редкость 12+
21.15 Светопись 12+
22.50 Территория закона 16+
00.50 "Когда зовёт сердце" 16+
02.45 "ПАПА" 16+
04.20 ПроДЕС 12+
РОССИЯ 1
05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.20 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" 12+
10.55, 03.05 "Модный притвор".
12.15, 19.50 "Пусть говорят" 16+
13.25 "Таблетка" 16+
13.55, 15.15 "Время показает" 16+
16.00, 03.55 "Мужское/Женское".
17.00 "Наедине со всеми" 16+
18.45 "Давай поженимся!" 16+
21.00 "Время".
21.35 "ПРАКТИКА".
23.35 Ночные новости.
23.50 "Структура момента" 16+
00.55 "Здоровый образ жизни".

17.30 "Город новостей".
17.40 "РАЗВЕДЧИЦЫ".
20.00 "Право голоса" 16+
21.45 "Петровка, 38".
22.30 "Осторожно, мошенники!" 16+
23.05 "Удар властью. Герои дефолта" 16+
ТВ-ЦЕНТР
06.00 "Настроение".
08.00 "Доктор И..." 16+
08.35 "Женская логика 5".
10.35 "Короли эпизода".
Юрий Белов" 12+
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 "События".
11.55 "Тайны следствия".
12.15, 19.50 "Пусть говорят" 16+
13.25 "Таблетка" 16+
13.55 "Время показает" 16+
16.00, 03.30 "Мужское/Женское".
17.00 "Наедине со всеми" 16+
18.45 "Давай поженимся!" 16+
21.00 "Время".
21.35 "ПРАКТИКА".
23.35 Ночные новости.
23.50 "Политика" 16+
00.55 "ХОФФА".
РОССИЯ 1
05.00, 09.15 "Утро России" 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 "Вести".
09.20 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный притвор".
12.15, 19.50 "Пусть говорят" 16+
13.25 "Таблетка" 16+
13.55 "Время показает" 16+
16.00, 03.30 "Мужское/Женское".
17.00 "Наедине со всеми" 16+
18.45 "Давай поженимся!" 16+
21.00 "Время".
21.35 "ПРАКТИКА".
23.35 Ночные новости.
23.50 "Политика" 16+
00.55 "ХОФФА".
00.00 Родной образ 12+
03.05 "Когда зовёт сердце" 16+
04.25 Область футбола 6+
04.40 Время спорта 6+

17.30 "Город новостей".
17.40 "РАЗВЕДЧИЦЫ".
20.00 "Право голоса" 16+
21.45 "Петровка, 38".
22.30 "Осторожно, мошенники!" 16+
23.05 "Удар властью. Герои дефолта" 16+
НТВ
03.05 "Морские дьяволы. Смерч".
КУЛЬТУРА
06.30 Канал "Европлюс".
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 01.55 "Наблюдатель".
11.15, 23.50 "КОЛОМБО".
12.30 "Тебель-Баркал. Священная скала чернокожих фараонов Судана".
12.45, 01.05 "Чувствительности дар. Владимир Борисов".
13.40 "Провинциальные музеи России".
14.10, 22.40 "КУРСАНТЫ".
15.10 "Восходящие звезды Учебный год в Балетной школе Парижской национальной оперы".
15.20 "Суд присяжных" 16+
16.00 "Преступление в фокусе".
16.30 "Тайны нашего кино".
17.00 "Место встречи".
17.30 XV международный конкурс имени П.И. Чайковского.
18.05 "Люсиена Овчинникова".
18.45 "Исторические путешествия Ивана Толстого".

03.05 "Морские дьяволы. Смерч".
КУЛЬТУРА
06.30 Канал "Европлюс".
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 01.55 "Наблюдатель".
11.15, 23.50 "КОЛОМБО".
12.30 "Тебель-Баркал. Священная скала чернокожих фараонов Судана".
12.45, 01.05 "Чувствительности дар. Владимир Борисов".
13.40 "Провинциальные музеи России".
14.10, 22.40 "КУРСАНТЫ".
15.10 "Восходящие звезды Учебный год в Балетной школе Парижской национальной оперы".
15.20 "Суд присяжных" 16+
16.00 "Преступление в фокусе".
16.30 "Тайны нашего кино".
17.00 "Место встречи".
17.30 XV международный конкурс имени П.И. Чайковского.
18.05 "Ксения, дочь Куприна".
18.45 "Исторические путешествия Ивана Толстого".

03.05 "Морские дьяволы. Смерч".
19.15 "Спокойной ночи, маляши!"
19.45 "Главная роль".
20.05 "Эпизоды".
20.45 "Искусственный отбор".
23.45 "Худсовет".
REN-TV
05.00, 04.40 "Территория заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+
06.00, 11.00 "Документальный проект" 16+
07.00, 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости" 16+
07.15, 19.15 "Полезная минутка" 12+
07.28, 19.28 "Завхоз погоды" 12+
07.30 "С бодрым утром!" 16+
09.00 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112" 16+
13.00 "Званный ужин" 16+
14.00 "ПРОРОК" 16+
17.00, 03.40 "Тайны Чапман" 16+
18.00, 01.45 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
МАТЧ ТВ
06.30 "Сердца чемпионов".
07.00, 09.00, 12.05, 15.40, 18.10 Новости.
07.05, 13.10, 18.15, 23.00 Все на Матч!
09.05 Обзор Чемпионата Европы 12+
10.05, 13.40, 16.10, 19.00, 03.00 Футбол.
12.10, 22.00 "Точка" 16+
12.40 "Великие футболисты" 12+
15.50 "Десятка!" 16+
18.45 "Вся правда про...".
21.00 Все на футбол!
22.30 "Хулиганы".
00.00 "ХУЛИГАНЫ" 2.
01.45 "Второе дыхание".
02.15 "I+I".
05.00 "500 лучших голов" 12+
05.30 "Африканская мечта Крайя Беллами".

Среда,

Четверг, 30**НИКА-ТВ**

06.00, 15.35 "ДВЕ СТОРОНЫ ОДНОЙ АИНЫ" 16+
06.50 Мультфильм
07.00 Легко
09.00, 20.00, 01.30 Главное 16+
10.15, 00.00 "НОВЫЙ РУССКИЙ РОМАН" 16+
11.05 Времена и судьбы 6+
11.35 Прогулки по Москве 6+
11.40, 22.00 "СОБЛАЗН" 16+
12.30, 13.30, 14.30, 19.30,
21.30, 23.30 Новости
12.40 Планета "Семьи" 12+
13.10 Актуальное интервью 12+
13.15 "Предупреждение. Помощь" 12+
13.40 Российская летопись 0+
14.00, 23.05 "Частная история" 12+
14.50, 05.15 "ДАША ВАСИЛЬЕВА. ЛЮБИТЕЛЬНИЦА ЧАСТНОГО СЫСКА" 16+
16.20 Вспомнить все 12+
16.35 О вкусной и здоровой пище 0+

17.05 Загородные премудрости 6+
17.35 Урожайный сезон 12+
17.50 Крупным планом 12+
18.15 Азбука здоровья 16+
19.00 Истории спасения 16+
21.15 Личный взгляд 12+
22.55 Вне зоны 16+
00.50 "Когда зовёт сердце" 16+
02.45 "РЕЙДЕР" 16+
04.15 ProLIVE 12+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.20 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" 12+
10.55, 02.50, 03.05 "Модный приговор".
12.15, 19.50 "Пусть говорят" 16+
13.25 "Таблетка" 16+
13.55, 15.15, 02.00 "Время покажет" 16+
16.00, 03.55 "Мужское/Женское" 16+
17.00 "Наедине со всеми" 16+
18.45 "Давай поженимся!" 16+
21.00 "Время".
21.50 ЧЕ по футболу- 2016 г. Четвертьфинал.

00.00 Ночные новости.
РОССИЯ 1
05.00, 09.15 "Утро России" 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 "Местное время".
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "СУДЬБЫ ЗАГАДОЧНОЕ ЗАВТРА".
18.15 "Прямой эфир" 16+
21.00 "ВСЕ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ".
22.55 "Поединок" 12+
00.55 Торжественное закрытие 38-го Московского международного кинофестиваля 12+
02.10 "Восход Победы. Багратионовские клещи" 12+
03.55 "Комната смеха" 12+
ТВ-ЦЕНТР
06.00 "Настроение".
08.00 "Доктор И..." 16+
08.30 "Похищение "Савойи".
10.20 "Александр Шилов. Судьба России в лицах".

11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 "События".
11.50 "Инспектор Морс".
13.40 "Мой герой" 12+
14.50 "Хроники московского быта" 12+
15.40 "НИТИ ЛЮБИ".
17.30 "Город новостей".
17.40 "РАЗВЕДЧИЦЫ".
20.00 "Право голоса" 16+
21.45 "Петровка, 38".
22.30 "Обложка. Голая правда "Плейбоя" 16+
23.05 "Прощание. Владислав Листьев" 12+
00.30 "ГРОМ ЯРОСТИ".
02.20 "Апельсиновый сок" 16+
04.10 "Ольга Волкова. Не хочу быть звездой".
05.05 "Три смерти в ЦК".

15.00, 16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
18.00 "Говорим и показываем" 16+
19.40 "ВИЖУ-ЗНАЮ".
22.30 "Итоги дня".
22.55 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ".
00.50 "Место встречи" 16+
02.00 "Дачный ответ".
03.05 "ТЕАТРОБРЕЧЕННЫХ". КУЛЬТУРА
06.30 Канал "ЕвроНьюс".
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 01.55 "Наблюдатель".
11.15, 23.50 "КОЛОМБО".
12.55 "Ксения, дочь Куприна".
13.40 "Провинциальные музеи России".
14.10, 22.40 "КУРСАНТЫ".
15.10 "Восходящие звезды. Учебный год в Балетной школе Парижской национальной оперы".
17.00, 08.30, 12.30, 16.30, 07.15, 19.15 "Полезная минутка" 12+
07.28, 19.28 "Завхоз погоды" 12+
07.30 "С бодрым утром!" 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112" 16+
13.00 "Званый ужин" 16+

17.05, 21.30 "Маленькие секреты большого конкурса".
17.30 XV международный конкурс имени П.И. Чайковского.
18.00 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
19.00 "Киров - ТВ". Новости. Музыкальный подарок.
20.00 "Наёмные убийцы" 16+
22.30 "Смотреть всем!" 16+
23.25 "ЧЕРНЫЕ ПАРУСА" 18+
01.30 "Минтранс" 16+
02.20 "Ремонт по честному" 16+
МАТЧ ТВ
06.30, 01.30 "Сердца чемпионов".
07.00, 09.00, 12.20, 14.30, 16.00, 18.10, 20.50 Новости.
07.05, 14.35, 18.15, 00.00 Все на Матч!
09.05 Баскетбол.
11.20 "Спортивный детектив".
12.30, 16.05, 18.45, 22.00 Футбол.
15.10 "Десятка!" 16+
15.30 "Место силы".
21.00 Все на футбол!
01.00 "Второе дыхание".
02.00 "БОЙЦЫ".
03.45 "И+1".
04.30 "УИМБЛДОН".

Пятница, 1

06.00, 15.35 "ДВЕ СТОРОНЫ ОДНОЙ АИНЫ" 16+
06.50 Мультфильм
07.00 Легко
09.00 Главное 16+
10.15 "НОВЫЙ РУССКИЙ РОМАН" 16+
11.05 Я профи 6+
11.20 Светопись 12+
11.35, 22.00 "СОБЛАЗН" 16+
12.30, 13.30, 14.30, 19.30,
21.30 Новости
12.40 Большая редкость 12+
13.05 Сад и огород 12+
13.40 Российская летопись 0+
13.55 Прогулки по Москве 6+
14.00 Предупреждение 12+
14.15 Культурная Среда 16+
14.50 "ДАША ВАСИЛЬЕВА. ЛЮБИТЕЛЬНИЦА ЧАСТНОГО СЫСКА" 16+
16.20 Загородные премудрости 6+
16.50 "Гражданская война: Забытые сражения" 12+

17.30 "ФОРМУЛА ЛЮБВИ" 6+
19.00 Моз Третьяковка 12+
20.00 "Портрет Подлиник" 12+
20.30 ProLIVE 12+
22.55 "31 ИЮНЯ" 12+
01.10 "ПИЛЛИГРИМ: ПАУЛО КОЭЛЬЮ" 16+
03.00 Доброго здоровья! 16+
03.45 "Цирк дю Солей Кооза" 16+
05.15 "Когда зовёт сердце" 16+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.20, 04.45 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор".
12.15 "Пусть говорят" 16+
13.25 "Таблетка" 16+
13.55 "Время показает" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
17.00 "Жди меня".
18.45 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Поле чудес".
21.00 "Время".
21.30 "Три аккорда" 16+
23.35 "КАНИКУЛЫ В ПРОВАНСЕ".
01.35 "ПАТТОН".

РОССИЯ 1
05.00, 09.15 "Утро России" 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 "Местное время".
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "СУДЬБЫ ЗАГАДОЧНОЕ ЗАВТРА".
18.15 "Прямой эфир" 16+
21.45 "Футбол" 12+
23.55 "Жила-была Любовь".
01.55 "КРАСОТКА".
04.00 "Комната смеха" 12+
ТВ-ЦЕНТР
06.00 "Настроение".
08.00 "Тайны нашего кино" 12+
08.25 "ДЕМИДОВЫ".
11.30, 14.30, 22.00 "События".
15.00 "Инспектор Морс".
17.40 "Мой герой" 12+
14.55 "Прошение. Владислав Листьев" 12+
15.50 "Две жизни Леонида Брежнева".
17.30 "Город новостей".
17.50 "ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРОГРЕСС".

18.15 "Кто хочет стать миллионером?"
19.20 "Сегодня вечером" 16+
21.00 "Время".
21.50 ЧЕ по футболу- 2016 г. Четвертьфинал.
22.30 "События" 12+
00.00 "Вся жизнь в перчатках".
00.40 "Голубая волна".
02.35 "ВОДЫ СЛОНАМ!".
04.45 "Модный приговор".
РОССИЯ 1
04.55 "БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА".
07.40, 14.25 "Местное время".
08.00, 11.00, 14.00 "Вести".
08.10 Россия 12+
09.15 "Правила движения" 12+
10.10 "Личное. Анастасия Волочкова" 12+
11.35, 14.35 "ИЗМЕНА".
20.00 "Вести в субботу" 12+
21.00 "Мой близкий враг".
00.50 "Два мгновения любви".
12.20 "Идеальный ремонт".
03.00 "Марш Турецкого" 21+
04.25 "Комната смеха" 12+
ТВ-ЦЕНТР
06.10 "Маршбросок" 12+
06.45 "ШЕЛЕЗНЫЙ ГАНС".
08.10 "Православная энциклопедия".

18.15 "Кто хочет стать миллионером?"
19.20 "Сегодня вечером" 16+
21.00 "Время".
21.50 ЧЕ по футболу- 2016 г. Четвертьфинал.
22.30 "События" 12+
00.00 "Вся жизнь в перчатках".
00.40 "Голубая волна".
02.35 "ВОДЫ СЛОНАМ!".
04.45 "Модный приговор".
05.20 "Осторожно, мошенники!" 16+
НТВ
05.05 "Преступление в стиле Модерн" 16+
06.10 "ТИХАЯ ОХОТА".
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.15 "Жилищная лотерея плюс".
09.25 "Их нравы".
НТВ
05.05 "Преступление в стиле Модерн" 16+
06.10 "ТИХАЯ ОХОТА".
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.15 "Жилищная лотерея плюс".
09.25 "Их нравы".

01.15 "Место встречи" 16+
02.25 "Яна Рудковская. Моя исповедь".
03.20 "Театр обреченных".
КУЛЬТУРА
06.30 Канал "ЕвроНьюс".
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 01.55 "Наблюдатель".
11.15, 23.50 "КОЛОМБО".
12.20 "Ксения, дочь Куприна".
13.40 "Провинциальные музеи России".
14.10, 22.40 "КУРСАНТЫ".
15.10 "Восходящие звезды. Учебный год в Балетной школе Парижской национальной оперы".
17.00, 08.30, 12.30, 16.30, 07.15, 19.15 "Полезная минутка" 12+
07.28, 19.28 "Завхоз погоды" 12+
07.30 "С бодрым утром!" 16+
12.00, 16.05 "Информационная программа 112" 16+
13.00 "Званый ужин" 16+
14.00 "Наёйные убийцы" 16+
17.00 "Страдивари в Рио".
18.30 "Страдивари в Рио".

19.10 "Пестум и Велла. О неизменном и преходящем".
19.45 "Смехоностальгия".
20.15, 01.55 "Искатели".
21.00 "Прощайте, голуби".
22.35 "Линия жизни".
23.45 "Худсовет".
23.50 "Жить своей жизнью".
01.25 Концерт.
02.40 "Кафедральный собор в Шибенике. Взгляд, заставивший в камне".
REN-TV
05.00, 04.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко" 16+
06.00, 09.00 "Документальный проект" 16+
07.00, 08.30, 12.30, 16.30, 07.15, 19.15 "Полезная минутка" 12+
07.28, 19.28 "Завхоз погоды" 12+
07.30 "С бодрым утром!" 16+
12.00, 16.05 "Информационная программа 112" 16+
13.00 "Званый ужин" 16+
14.00 "Наёйные убийцы" 16+
17.00 "Ралли - дорога ярости".

Суббота, 2

06.00, 21.35 "ЗАЩИТА" 16+
07.45, 05.45 Российская летопись 0+
08.00, 12.30, 19.30 Новости
08.30 Родной образ 12+
09.30 Доброго здоровья! 16+
10.15 Вспомнить все 12+
10.30 Легкая неделя 6+
11.00 Планета "Семьи" 12+
11.30 Сад и огород 12+
12.00 Азбука здоровья 16+
12.45 "Контрольная для учителя" 16+
13.25, 02.30 "Частная история" 12+
13.50 "Гражданская война: Забытые сражения" 12+
14.50 Главное 16+
15.50 Мой Пушкинский 12+
16.20 "ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ" 6+
18.30 Думский вестник 6+
18.45 "Живая история" 16+
19.50 Время спорта 6+

20.20 Область футбола 6+
20.35 ProLIVE 12+
21.30 "РЕЙДЕР" 16+
01.00 "ОПАСНОЕ ПОГРУЖЕНИЕ" 16+
01.35 "ПИЛЛИГРИМ: ПАУЛО КОЭЛЬЮ" 16+
05.20 Загородные премудrosti 6+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.15, 06.10 "ТАРФИЛД: ИСТОРИЯ ДВУХ КОШЕЧЕК".
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
06.10 "ПРОШУ ПОВЕРИТЬ МНЕ НА СЛОВО".
06.40 "ПРОШУ ПОВЕРИТЬ МНЕ НА СЛОВО".
07.00 "Теория заговора".
07.20 "На 10 лет моложе" 16+
15.10 "ТРЕМБИТА".
17.00 "Ольга Аросева. Рецепт ее счастья".
09.40 "Смак" 12+
10.55 "Савелий Крамаров. Джентльмены души досуг".
12.20 "Идеальный ремонт".
13.20 "Марш Турецкого" 21+
13.20 "Теория заговора".
14.20 "На 10 лет моложе" 16+
15.10 "ТРЕМБИТА".
17.00 "Ольга Аросева. Рецепт ее счастья".
09.40 "Смак" 12+
10.55 "Савелий Крамаров. Джентльмены души досуг".
12.20 "Идеальный ремонт".
13.20 "Марш Турецкого" 21+
13.20 "Теория заговора".
14.20 "На 10 лет моложе" 16+
15.10 "ТРЕМБИТА".
17.00 "Ольга Аросева. Рецепт ее с

ГАЗЭНЕРГОБАНК: 21 ГОД ВМЕСТЕ С ВАМИ!

**Этот год стал особенным для
Газэнергобанка:
в мае 2016 года он отметил свой
21 день рождения.**

О самых ярких событиях года, о выгодных предложениях и о добрых делах рассказала Наталья МИХАЙЛОВА, директор операционного офиса «Кировский» Газэнергобанка.

-В мае Газэнергобанк отметил день рождения, дата серебряная - 21 год. С чем банк подошел к этой дате?

Этот год был очень продуктивным для нас: банк заметно изменился, мы стали более технологичными, мощными, современными, интересными. Благодаря поддержке клиентов, государства и нового акционера, СКБ-банка, мы справились со сложным этапом начала финансового оздоровления, и активы банка выросли в два раза, что позволило нам вплотную приблизиться к ТОП-100 крупнейших банков страны. В короткие сроки, всего за семь месяцев, реализован сложный процесс полной смены технологической платформы банка - это позволило нам сделать обслуживание клиентов более оперативным и комфортным. Мы продолжаем меняться и надеемся, что наши клиенты по достоинству оценят эти перемены.

-Одним из ключевых направлений деятельности Газэнергобанка является кредитование. На сколько активно жители нашего города обращаются за кредитами? На что чаще всего оформляют займы?

Лето - это «горячая пора» для нашего офиса, мы принимаем очень много заявок на потребительский кредит. Чаще всего наши клиенты оформляют кредит на покупку или строительство загородного дома, проведение ремонта квартиры или поездку в отпуск всей семьей. Кроме того, именно летом к нам часто обращаются будущие молодожены или их родители и берут кредит на свадьбу. Конечно, бывают и необычные заявки, например, недавно мы принимали заявку «на устройство

ОАО "Газэнергобанк" Лицензия №3252 от 29.03.2012 г.

Строек благодарности

Для работы в Лосинской библиотеке, её современного технического оснащения понадобилась аудио-звуковая техника (колонки для компьютера). Благодаря помощи в приобретении этой техники, мероприятия для наших односельчан теперь станут интереснее и более современными. Библиотекарь и читатели выражают огромную благодарность руководителю ООО «Берёзка» Василию Александровичу Алексанину и главе администрации сельского поселения «Деревня Буда» Марии Васильевне Голуновой. Спасибо вам, что вы небезразличны к жизни на селе и не отказываете в решении наших просьб.

Т.Ф. ТЕРЕШКИНА, Лосинская библиотека д. Буда.

Народные новости с 16. по 22.06.2016 г.

-большая лужа скрывает глубокие ямы на дороге пер.Больничный перед ЦРБ;
-грязь скопилась на дороге вдоль бордюров тротуара по пер.Больничный;
-вода стоит в цветниках на пл.Победы;
-не скошена трава на обо-

чинах дорог ул.Циолковского, ул.Пушкина, ул.Жмакина, пер.Первомайский;
-приведена в порядок территория парка на Верхнем: установлены фонари, скамейки, заменена часть ограды, отсыпана ул.Д.Бедного, завезен песок на пляж;
-неделю течет вода из ко-

лонки около храма на Нижнем;
-городские службы стригут кусты на ул.Ленина;
-заделаны ямы на подъезде к МФЦ на участке от ул.Пролетарская;
-после ливня 21 июня на дорогах города много песка и щебенки.

Пенсионный фонд информирует

Семинар по вопросам сдачи отчётности

Управление Пенсионного фонда в Кировском районе 30 июня 2016 года в 10.00 в ДК "Юбилейный" проводит семинар с работодателями по вопросам сдачи отчетности, изменениям в законодательстве в 2016 году, электронному документообороту. Приглашаются работники кадровых служб и бухгалтеры.

Продаётся

Реклама

Разное

Реклама

- ✓ Прод. коттедж в д. Гавриловке. Тел. 8-910-861-25-84.
- ✓ Прод. 2-х ком. кв-ра (р-н ул. Кондратюка). Хор. ремонт. Тел. 5-70-11, 8-910-605-44-43.
- ✓ Прод. 1-ком. кв-ра в д. Манино, ул. Ю. Зиновкина. Инд отопл., окна, двери, сантех. - новые. Ц. 340 т.р. Тел. 8-910-605-53-94.
- ✓ Прод. железобетонный заборчик 10 м. Тел. 8-920-613-68-65.
- ✓ Прод. торговое оборуд. для пром. товаров. Тел. 8-910-593-30-27.
- ✓ Прод. авто. Нива-Шевроле 2006 года вып. в отл. сост. Тел.: 8-920-092-45-22.

Требуется

Реклама

- ✓ Организации требуется бухгалтер с опытом работы. Тел.: 2-90-78.
- ✓ На постоянную работу в цирк «Шапито» требуется водитель с кат. «С», «Д», «Е». Тел. 8-987-635-05-05.

**КРОВЛЯ.
ЗАБОРЫ.
МАТЕРИАЛЫ.
ДОСТАВКА. МОНТАЖ**
8-920-093-76-98

**Организация
реализует
кур-несушек.
Бесплатная доставка по району.
8-960-446-86-26**

**НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ.**
8-910-333-21-83;
8 (4832) 33-35-39

Только 30 июня
с 12.20 до 21.40
на мини-рынке в г. Кирове
фермерские и фабричные хозяйства
БУДУТ ПРОДАВАТЬ:
кур-несушек (7 мес.) - 190 руб.,
бройлеров (3-4 нед.) - 100-120 руб.,
утят (2-4 нед.) - 130-150 руб.,
гусят (2 нед.) - 250 руб.,
петухов (5-10 мес.) - 200-300 руб.
Спецкорм. Всем покупателям скидка до 25%.

Тел. 8-952-895-89-40.

Спешите
подписаться
на «Знамя труда»
ПОДПИСКА =
ЦЕНА ДОСТАВКИ!
ПОДПИСКА -
ГАЗЕТА
У ВАС ДОМА!
Стоимость подписки
на 1 месяц -
44 руб. 18 коп.

**СРУБ 6x4x2,5
недорого.
Торг на месте.
Т. 8-920-874-36-22**

**МЕСТО
для
Вашей
рекламы**

**ГАЗЕЛЬ
5 мест + 1,5 т.
Межгород.
Т. 8-920-874-36-22**

**БУРНЕНИЕ
СКВАЖИН
НА ВОДУ.
Т. 8-910-291-75-57**

**МОМЕНТАЛЬНЫЙ
ЗАГАР
за 10 минут. Без УФ.
Быстро и безопасно.
8-910-541-14-77**

ЗАБОРЫ

Конкурсный управляющий ГП
КО «Кировэнерго» Приходько И.В.
(ИНН 613070646149, СНИЛС 106-169-156
41), г. Ростов-на-Дону, а/я 7255, член СОАУ
«Эгида» (170036, г. Тверь, Петербургское ш.,
д. 53А, оф. 34 Б, 5836141204/110580001526),
действующий на основании решения АС Ка-
лужской области, по делу А23-1802/15 от
27.11.15 г. сообщает, что торги, про-
водимые 16.06.16 г. по лоту №1,3,
признаны несостоявшимися.

**ЕВРООКНА
ПЕНСИОНЕРАМ
25% дополнительная скидка.
Теплые откосы. Металлические двери.
Собственное производство.
Тел. 8-910-734-89-74**